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Стаття присвячена упровадженню інтерактивних технологій у професійну підготовку майбутніх медичних та 
фармацевтичних фахівців у вищих навчальних закладах з метою формування професійних та комунікативних 
компетентностей, розвитку професійно важливих та особистісних якостей.
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УДК 378. 018.

NTERACTIVE TECHNOLOGY AS A MEANS OF FORMATION OF PROFESSIONAL AND 
COMMUNICATIVE COMPETENCE OF FUTURE HEALTH PROFESSIONALS 

ІНТерАКТИВНІ ТеХНОЛОГІЇ ЯК ЗАСІБ ФОрМУВАННЯ ПрОФеСІйНОЇ ТА КОМУНІКА-
ТИВНОЇ КОМПеТеНТНОСТІ МАйБУТНІХ ФАХІВЦІВ ОХОрОНИ ЗДОрОВʼЯ 

Введення. Інноваційні освітні процеси, повʼязані з гармонізацією 
та інтеграцією в європейський освітній простір, що відбуваються у 
вітчизняній освіті, у т.ч. у фармацевтичній та медичній, зумовлюють 
посилення вимог щодо  якості професійної підготовки майбутніх фа-
хівців охорони здоровʼя у вищих навчальних закладах.

Саме обґрунтування та упровадження сучасних освітніх техноло-
гій, у т. ч. інтерактивних, у професійну підготовку спрямоване на фор-
мування професійних та комунікативних компетентностей і розвиток 
професійно важливих якостей майбутніх фахівців охорони здоров’я. 

Дослідженню проблеми професійної підготовки майбутніх фахів-
ців охорони здоровʼя приділена належна увага у наукових працях М. 
Банчука, А. Бойко, І. Булах, Ю. Вороненка, Н. Гойди, О. Волосовця, Л. 
Кайдалової, В. Краснова, Н. Шигонської та ін. [1-4, 6, 15].

Проблема розуміння та реалізації педагогічних технологій є бага-
тоаспектною, її досліджено й розкрито в роботах О. Пометун, Л. Пиро-
женко, С. Сисоєвої та ін. [10, 11].

Питанню впровадження педагогічних технологій  з метою форму-
вання компетентностей майбутніх фахівців охорони здоровʼя у вищих 
навчальних закладах присвячені роботи І. Бойчук, І. Булах, О. П. Во-
лосовця, Т. Воробйової, Т. Дівнич, Л. Кайдалової, Л. Пляки, К. Хоменко 
та  ін. [1, 2, 6, 7].

Постановка проблеми. Аналіз ступеня дослідженості проблеми 
дозволяє зробити висновок, що незважаючи на те, що у сучасній науці 
значна кількість наукових праць, присвячених проблемі професійної 
підготовки фахівців медицини та фармації, а питання впровадження 
інтерактивних технологій у професійну підготовку підготовки майбут-
ніх фахівців охорони здоровʼя з метою формування компетентностей 
залишається актуальним.

Основною метою статті є висвітлення теоретичних аспектів та 
досвіду реалізації інтерактивних технологій як засобу професійної 
підготовки майбутніх фахівців охорони здоровʼя, формування компе-
тентностей, розвитку професійно важливих якостей у вищих фарма-
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цевтичних та медичних навчальних закладах.
Результати. У контексті дослідження, вивчаючи особливості про-

фесійної діяльності фахівців охорони здоровʼя, кваліфікаційних вимог 
до них, визначили, що лікар, медична сестра чи лаборант медицини, 
провізор та фармацевт працюють з людьми і для людей, забезпечу-
ють лікування та профілактику стану здоровʼя. 

Професійна діяльність лікаря ґрунтується на відносинах типу 
«суб’єкт – суб’єкт», де суб’єктом, що організує взаємодію, виступає лі-
кар, іншим суб’єктом є пацієнт. У взаємостосунках з пацієнтами голов-
ними людськими цінностями для лікаря є життя та здоров’я пацієнта. 

Аналіз психолого-педагогічної та фахової літератури дозволяє 
говорити, що важливими у професійній діяльності фахівців охорони 
здоровʼя є комунікативні компетентності та якості, високий рівень за-
гальної культури, розуміння інших людей, емпатія уміння контролюва-
ти емоції, відповідальність, охайність та акуратність, етика поведінки 
з колегами та пацієнтами, тактовність, уміння дотримуватися конфі-
денційності та ін. 

Ми погоджуємося з Б. Ясько, що комунікативна компетентність  
передбачає наявність у нього таких основних комунікативних умінь 
або здатностей: установити контакт з співрозмовником; підтримувати 
розмову; будувати висловлювання в різних стилях і жанрах мовлен-
ня; вміння переконувати, доводити, захоплювати ідеями, задумами; 
вести бесіду, розповідати; знання медичної термінології; внутрішня 
настанова на виявлення та виправлення помилок різних типів у влас-
ному мовленні; внутрішня настанова на аналіз змістової правильності 
мовлення;  здійснення професійної комунікації за допомогою відпо-
відних вербальних і невербальних мовних засобів; уміння редагувати 
власне мовлення; нормативно та відповідно до ситуації спілкування 
послуговуватися фактичними жанрами мовлення; продукувати про-
фесійно орієнтований текст [15, с. 120].

До комунікативних здібностей провізора Л. Пляка  відносить: 
стійкість сормованості мотивів спілкування з клієнтами; ініціативність 
спілкування; самостійність; активність взаємодії з оточуючими людь-
ми; особистісне проникнення у зміст бесіди; емоційно-оціночне ре-
агування; мовленнєве вміння (різноманіття в побудові мовленнєвих 
висловлювань у діалозі та монолозі, їх відповідність партнерському 
оточенню) [11]. 

Теоретико-методичним підґрунтям для впровадження інтерак-
тивного навчання з метою формування компетентностей майбутніх 
лікарів та провізорів можуть слугувати дослідження вітчизняних та 
зарубіжних учених О. Пометун, Л. Пироженко, Р. Гуревич та ін. [3, 10].

Наприклад, науковці О. Пометун та Л. Пироженко розуміють ін-
терактивне навчання в тому, що навчальний процес відбувається за 
умов постійної активної взаємодії всіх студентів, починаючи від окре-
мої взаємодії двох-трьох осіб поміж собою й до широкої співпраці ба-
гатьох. Автори наголошують що це – співнавчання, взаємонавчання 
(колективне, групове навчання в співпраці) [10, 12].

Основними ознаками інтерактивної психолого-педагогічної взає-
модії є: діалог, мисленнєва діяльність, смислотворчість, міжсуб’єктні 
відносини, свобода вибору, створення ситуації успіху, позитивність і 
оптимістичність оцінювання, рефлексія тощо [10, с. 39].

На думку Р.  Гуревич, упровадження інтерактивних методик у ви-
кладання фахових дисциплін надає змогу докорінно змінити ставлен-
ня до об’єкта навчання, перетворивши на суб’єкт навчання [3].

На наш погляд, інтерактивне навчання є ефективним засобом ак-
тивізації навчально-пізнавальної діяльності студентів, що спрямована 
на розвиток у майбутніх фахівців самостійного мислення, формування 
творчих умінь нестандартного розв’язку певних професійних проблем 
з метою вдосконалення умінь та навичок професійного спілкування.

З урахуванням  наукових праць [5, 10] та власного досвіду інтерак-
тивну технологію  визначено як одну з інноваційних і перспективних у 
професійній підготовці майбутніх фахівців охорони здоров’я. Це педа-
гогічна взаємодія учасників, спільна діяльність, постійна комунікація, 
обмін думками, що ґрунтується на колективній діяльності, взаємній 
повазі, довірі та відповідальності.

Нами враховано, що залежно від мети заняття та форм ор-
ганізації навчальної діяльності студентів інтерактивні технології 
навчання об›єднані в 4 групи (за О. Пометун): 

– кооперативного навчання;
– колективно-групового навчання;
– ситуативного моделювання;
– відпрацювання дискусійних питань.
До найбільш поширених форм інтерактивного навчання у медич-

ній та фармацевтичній освіті можна віднести:  роботу в малих групах, 
тренінги та тренінгові вправи; «круглі столи», дискусія, диспути, деба-
ти, «мозковий штурм», рольові та ділові ігри, ситуаційні задачі, розбір 
клінічних ситуацій, метод практичних ситуацій, метод інценденту та 
ін. [7, 8]. 

Упровадження інтерактивних методів сприятиме активізації про-
цесу формування професійних та комунікативних компетентностей 
майбутніх фахівців охороно здоров’я, полегшенню процесу засвоєння 
навчального матеріалу.

Завданням викладача під час реалізації інтерактивного навчання 
є створення умов для виявлення здібностей студентів, розкриття їх-
нього потенціалу, пробудження інтересу, забезпечення мотивації до 
навчання, відчуття задоволення від одержаних результатів та ін. 

Під час практичних та семінарських занять майбутні медичні та 
фармацевтичні фахівці вчаться самостійно формулювати та вислов-
лювати власну думку, аргументувати та дискутувати; вчитися слухати 
інших, прагнути до діалогу, що реалізується під час міжособистісного 
спілкування у професійно змодельованих ситуаціях.

На нашу думку, тренінгові технології сприяють формуванню про-
фесійних та комунікативних компетентностй, які необхідні у професій-
ній діяльності майбутніх фахівців охорони здоровʼя.

Тренінги є формою інтерактивного навчання, в якому комплексне 
поєднання теоретичного та практичного навчання, де теоретичний 
блок складає не більше 20 %, а практичний ˗ до 80%.  

У процесі  реалізації  інтерактивного навчання під час аудиторних 
занять відчувається позитивна атмосфера, міжособистісна комуніка-
ція; розкриття здібностей студентів, їх творчого потенціалу, відбува-
ється обговорення одержаних результатів.

Характерними для інтерактивних технологій є: постійна взаємодія 
учасників освітнього процесу (зміст, форми, методи та засоби); моні-
торинг рівня навчальних досягнень здобувачів освіти, зворотній звʼя-
зок, рефлексія одержаних результатів, сформованих умінь та навичок, 
якостей та цінностей.

Реалізація  інтерактивних технологій в медичній та фармацевтич-
ній освіті зумовлює зміни ролі викладача, посилення вимог щодо рівня 
володіння педагогічними технологіями та їх запровадження в освітній 
процес. Викладач виступає організатором, координатором, (модера-
тором), тренером у відпрацювання професійних та комунікативних 
компетентностей і йому притаманні:  високий професіоналізм та ко-
мунікаційна компетентність; знання вікової та педагогічної психології 
та ін.

Як показує досвід кафедри педагогіки та психології Національно-
го фармацевтичного університету, викладачі прагнуть до підвищення 
рівня психолого-педагогічної підготовки, зокрема, педагогічної майс-
терності, педагогічної культури,  комунікативної та психологічної ком-
петентності та ін.

За 11 років на кафедрі педагогіки та психології пройшли підвищен-
ня кваліфікації на циклах близько 2800 викладачів вищих навчальних 
закладів медичного та фармацевтичного спрямування і 172 викладач 
здобули другу вищу освіту зі спеціальності Педагогіка вищої школи.

Серед форм і методів навчання на циклах підвищення кваліфі-
кації перевага надається  інтерактивним методам навчання, індиві-
дуальній роботі, індивідуальним консультаціям, тренінгам, круглим 
столам, дискусіям, презентаціям, педагогічним майстерням тощо. 
Поширеними є інтерактивні лекції, бінарні лекції, семінари-дискусії, 
прес-конференції та ін.

Кожен викладач ВНЗ медичного чи фармацевтичного профілю 
підвищує рівень психолого-педагогічної підготовки відповідно до інди-
відуального плану, залежно від педагогічного досвіду, освіти, бажання 
вдосконалювати рівень володіння сучасними освітніми інноваціями; 
бажання бути успішним, з метою підвищення власного рейтингу та ви-
знання серед колег та студентів. 

Викладачі медичних та фармацевтичних вищих навчальних за-
кладів, зацікавлені не тільки в одержанні нових знань та формування 
компетентностей і професійно важливих та особистісних якостей, а й  
узагальненні власного досвіду з метою аналізу, узагальнення та поши-
рення, упровадження в освітній процес інших медичних та фармаце-
втичних вищих навчальних закладів.

З метою формування комунікативних компетентностей виклада-
чів розроблено сценарії та впроваджено тренінги з таких тем: Сучасні 
педагогічні технології, Комунікативна компетентність викладача, Твор-
чість викладача, Формування професійно важливих якостей виклада-
ча, Подолання «професійного вигорання» викладачів та ін. 
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На кафедрі проводяться тижні педагогічної майстерності для слу-
хачів циклів підвищення кваліфікації, під час яких викладачі демон-
струють високий науковий, методичний рівень читання лекцій та про-
ведення практичних та семінарських занять.

Важливим чинником забезпечення якості психолого-педагогічної 
підготовки викладачів є навчально-методичне забезпечення. На ка-
федрі педагогіки та психології Національного фармацевтичного уні-
верситету створені посібники, методичні рекомендації, завдання для 

самостійної роботи, тести вхідного та підсумкового контролю тощо. 
Висновки та перспективи подальшого дослідження. Прове-

дене дослідження не вичерпує всіх аспектів реалізації інтерактивних 
технологій у професійній підготовці майбутніх фахівців охорони здо-
ров’я. Необхідні подальші дослідження  з пошуку та впровадження 
сучасних  освітніх технологій у професійну підготовку медичних та 
фармацевтичних фахівців у вищих навчальних закладах відповідно 
до європейських стандартів.
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This article is devoted to methodological aspects of using role-played and intellectual games during the German classes 
for medical students, as the usage of role-played and intellectual games helps to develop the culture of professional com-
munication and stimulate language proficiency of medical students.
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Стаття присвячена методичним аспектам використання рольових та інтелектуальних ігор на занятті з німецької 
мови для студентів-медиків, оскільки використання ігор під час вивчення іноземної мови сприяє розвитку культурі 
фахового мовлення та стимулює мовну комунікацію студентів-медиків.
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METHODOLOGICAL ASPECTS OF USING ROLE-PLAYED AND INTELLECTUAL GAMES 
DURING THE GERMAN CLASSES FOR MEDICAL STUDENTS

МеТОДИЧНІ АСПеКТИ ВИКОрИСТАННЯ рОЛьОВИХ ТА ІНТеЛеКТУАЛьНИХ ІГОр  
ПІД ЧАС ВИВЧеННЯ НІМеЦьКОЇ МОВИ СТУДеНТАМИ-МеДИКАМИ

Die Innovationsprozesse in der Hochschulausbildung der Ukraine 
bedingen die Orientierung des Inhalts und Technologien des Studi-
ums  nach Individualitätsentwicklung der zukünftigen Fachleute. Die 
Hauptaufgabe der Lehrkräfte der Hochschule ist die Entwicklung der 
entsprechenden beruflichen Fähigkeiten und Fertigkeiten bei den Stu-
denten und auch der Motivation sich beruflich zu vervollkommnen. Die 
effektiven Mittel sind solcher Weise die Spielmethoden, insbesondere 
Rollen- und Wissensspielen [1; 2], so Wissenschaftler.

Als Simulationsverfahren der beruflichen Tätigkeit und Verwen-

dung des Wissens sind die Rollen- und Wissensspiele ein gutes Mittel 
den Studienprozess intensiver zu machen, und auch die Fähigkeiten 
für berufliche Zukunft zu bekommen. 

Mit der Frage der Rollen- und Wissensspiele, ihrer Perspektiven 
und Zweckmäßigkeit an der Hochschule beschäftigten sich solche For-
scher, wie M. Birstein, Ia.Belitschkov, A.Verbizkii, V.Iefomov, M.Klarin, 
O.Parubok, P. Pidkasystyi u.a. Die Bedeutung der Spieltätigkeit im 
Prozess der Fremdsprachenerlernen haben die prominenten in- und 
ausländischen Methodisten unterzeichnet: I.Zimnia, O.Lieontiev, 


